

MOŽNOSTI A MEZE SOCIÁLNÍHO INŽENÝRSTVÍ V OBLASTI SOCIÁLNĚ PATOLOGICKÝCH JEVŮ

MARTINA URBANOVÁ

Ve dnech 24.–26.4.1997 se uskutečnil v Železné Rudě seminář sekce sociální patologie Masarykovy české sociologické společnosti.

Seminář, jemuž adjektivum mezinárodní dalo zastoupení odborníků ze Slovenska, byl věnován problematice sociálního inženýrství. Za sociálně inženýrský zásah se přitom pokládá taková plánovaná změna, která vychází z empirického výzkumu nebo sociologické teorie, případně z propojení teoretických a empirických přístupů k problémové situaci.

Podtitul semináře zněl „Co dělati a čeho nechati“ v té které patologické situaci. Témata se především týkala takových jevů, jako jsou kriminalita, drogy, prostituce, organizovaný zločin apod. se zaměřením především na oblast prevence. S velmi zajímavým příspěvkem na téma „Státní moc a sociálně patologické jevy“ vystoupil Pavel Hungr z katedry právní teorie Masarykovy univerzity Brno.

K dalším vystoupením patřilo např.: Organizovaný zločin a změny ve struktuře pachatelů (Miroslav Scheinost); Zanikající sociální systém a jeho pravidla (Pavel Pekárek); Rozdíl mezi podnikáním a organizovaným zločinem (Martin Cejpl); Drogová závislost a problémy intervence (Ivo Nosál); Deviantné subkultury mládeže (Roman Džambazovič); Umění dávat (Hana Malinová); Co si počít s kriminalitou (Kazimír Večerka); Odpovědnost státu za bezpečnost občanů (Václav Pavlíček), Sociální inženýrství v oblasti práva (Martina Urbanová) . . .

Zasedání, které bylo přímo nabyto novými informacemi, se každý den protáhlo z ranních až do pozdě večerních hodin. Mnohdy až bouřlivé diskuse se odehrávaly nejen v rámci oficiálního programu, ale i mimo něj.

Mírný oddech znamenala pouze peripatetická škola, která se uskutečnila v pátek odpoledne a jako netradiční forma čerpání nových informací pomohla k celkovému osvěžení semináře.

V Železné Rudě se tak setkali odborníci z mnoha oborů (právo, sociologie, psychologie, sociální práce), což umožnilo se na daný problém podívat vždy komplexně, postihnou jeho genezi, stav, strukturu, vývoj a možnou prevenci, konfrontovat různé obory.

Celé setkání provázela velmi neformální, příjemná a dělná atmosféra. Z příspěvků této úspěšné akce bude publikován na podzim sborník.